

ZOMBOR és VIDÉKE.

A BÁCS-BODROGH-MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: **Vasárnap és csütörtökön.**

<p>SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL: A bajai utcával szemközt Falcione-féle ház, hova minden, a lap szellemi és anyagi részét illető közlemények intézendők és minden díjak fizetendők.</p>	<p>Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR GYULA.</p>	<p>Előfizetési árak: Egész évre 8 frt — Félévre 4 frt — Negyedévre 2 frt. Néptanítónak egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1.50. Egyes szám ára 10 kr.</p>
---	--	--

Az ellenzék győzelme.

Zombor sz. kir. város választó polgárai a f. hó 11-én megejtett obstinár-választás alkalmából lesújtó ítéletet mondtak ki a városi kormányzatra, a midőn a belváros kivételével a többi városrészekben egyaránt az ellenzék jelöltjeit választották meg legnagyobbbrészt túlnyomó többséggel.

Ember-émlékezet óta ilyen diadalt az ellenzék városunkban nem aratott.

Az ellenzéki szellem. — kivált a Tisza-aera végnapjai óta ellentétlenül erővel ragadta magával polgárainkat s dicső emlékü Mártonfy Károlynak egyhangulag lett orsz. képviselővé kikiáltva.

De a képviselőválasztási viharok elmúltával a közügy iránti lelkesedést is vastag közöny váltotta föl s a városi biz. tag-választások soha nagyobb kedély hullámzást föl nem idéztek.

A minék igen természetes okai voltak. Első sorban kell ezek között a Tisza Kálmán. alkotta korcs-törvényekre rámutatnunk, melyek minden szabadabb mozgást, s a polgári akarat minden önérték megnyilatkozását kizárták s melyek a főispáni omnipotenciát megeremítették.

De nem lehet figyelmen kívül hagynunk amaz alárendelt okokat sem, a melyek befolyással bírtak az ily választásokra s ezek közt bizonyára első helyet foglalja el az a köztudomású tény, hogy a városi közigazgatás akármily esendes lassu modorban folydogált is, tiszteletben tartotta a polgári jogokat s soha sem követett el a vastag, helyrehozhatatlan botlásokat.

Az első helyen említett fók miatt országszerte tengéletet lölytat a törvényhatósági autonomia s a hol ezzel karöltve jár az alárendeltek, de nem jelentéktelen másik ok, ott bizony ma'is arkádiai állapotok uralkodnak.

Bácsmegyében azonban s különösen itt a központjában vége ezeknek az idyllikus állapotoknak s mindjárt

meg is eldjuk azt a csodálatraméltó problémát, a melyen talán a mameluk-tábor még most is törli a fejét.

Mi annak az oka, hogy Zomborban az ellenzéki szellem oly erős, hogy még a városi bizottsági tagválasztásban is imponáló s egyszersmind döntő erővel nyert kifejezést?

Semmi egyéb, mint a közigazgatás véghetetlen korrumpált volta.

A Tisza-kormányának évtizedes lassú, romboló hatása odáig érte el nálunk a közsabadságok iránti köz. igazgatási fölfogást, hogy a legsötétebb Afrikában, a vadak között jobban respektálják a polgári jogokat, mint nálunk Zomborban.

S a mi legfőbb, legégetőbb e bajban az, hogy az illetékes körök leggentlemanesebb elemei lassanként elomulnak a korrektség, a becsületesség követelményei iránt s abban a béklyóban, a melybe Tisza Kálmán a tisztviselői gondolkozást belészorította, a józan ész odáig súlyed le, hogy felérnek látja a feketét, s magasztalni kezdi a förtelmes bűnt. Fölsoroljuk-e állításaink igazolásául mindazt a visszaélést, mindazt a szennyet, a melyet ez évfolyama alatt is a rendőrkapitányi hivatalból kikotortunk?

Nem!
 Egészen fölösleges azt tennünk.

Ez a városi közigazgatás gondoskodik arról, hogy feledésbe ment sötét pontok új világlatba helyeztessenek. Csak a minap közölték azt a szegényletes tényt, a mely a város ügyészi hivatalából került ki indítvány alakjában, a mely egy feledhetlen, de azért a napirendről némiképpen már mégis lekerült botrányos visszaélést, nemcsak hogy elítélendőnek nem tart, de sőt azt kideséri s maga részéről követelendő példa gyanánt állítja föl.

Elmondjuk zárlatosan a tényt magát.

Valter Nandor főkapitány két szuronyos rendőr kíséretében elmegy özv. Csavarnáknéhoz, hogy kapitányi kollegája 800 frtos váltóját escomtálja. Szuronyos rend-

őrökkel lejárt váltót fedezni: ez a zombori közigazgatás vívmánya, ilyet a legsötétebb Afrika még nem pipált.

Nincs az a közjegyző a ki az ellen azt az „óvás“-t vehetné föl, hogy „fedezett nem érkezett.“

Ott volt a fedezet a váltótulajdonosnó háza előtt, lesve a főkapitányintését, hogy betörjön a magánházba s bandita-módjára fenéig forgassa azt, a kapitányi váltó miatt.

A halálra rémült nő kiadja a váltót állítása szerint egy krnyi ellenérték nélkül. Valter szerint 50% árleendegés mellett. Nincs az a esőtörvény, mely ennél tökéletesebb kényszergegyezséget tudna kontermpolálni.

De éppen ez okból fenytő és fegyelmi utra kerül a dolog.

Három év mult el.
 A fenytő bíróság megalálta a labyrinth Ariadne-fonalát s elrendelte a bűnvádi vizsgálatot, a mit tudvalevőleg csupán terhelő adatok alapján lehet végzésileg kimondani.

Az ártatlan főkapitány a ki volt vizsgálóbíró s ügyvéd is, jogorvoslattal él, de a második forum elüti azzal.

Most tudva, hogy nincs helye további felebbezésnek, újra jogorvoslattal él, hogy a súlyos vád árjában minél tovább lubezkolhasson.

A harmadforum visszautasítja.
 Véletlenül ez a harmadik forum a kir. tábla s nem a curia s az ártatlan kapitány még a curiához is apellál, tehát a negyedik forumhoz, a mely nem is létezik, a melytől mit se várhat.

Három év alatt a fegyelmi ügy is megéri arra, hogy az ügyész indítványt tegyen róla.

A város ügyésze indítványt tesz a jogerősen fenytő vizsgálat alá helyezett főkapitány fegyelmi ügyében.
 Hogy hangzik az indítvány?
 Józan ész szerint el sem képzelhető egyéb, mint

A „Zombor és Vidéke“ tárczája.

Sára.

(Népballada.)

I.
 Zúg a téli szélvész, nagy a hófuvatag,
 De nyomot tört rajt! a vágató naszesapat;
 A sok vig kurjantást a táj meg-meg hallja,
 Ha a szélvész szárnya erre-arra hajlja.

Hulló hócsapástól
 A menyasszony fázik,
 Reszketeg könyétől
 Két arczája ázik.

A völgegy — Gergely —
 Ra adja subáját,
 S mint legdrágább kincsét
 Félve karolja át.

Suba melegétől
 Sára felvidulva,
 Ha a bűp terhétől
 Szíve szabadulna,
 Mert a megcsalt jegyes
 Rémlületes arnya,
 Mint szörnyű ítélet,
 Szálgaloz utána!

Messze hajt már a nászszereg,
 Tul is tán a Tiszán...
 S im, a kijátszott jegyessel
 Gyorsan repül a szán;
 Bardi legény két pejjovát
 Veri, úri hajtja!
 S egy kezében a kécsövű
 Töltött pisztolyt tartja.

S majd felkiált: »ma halni kell
 Nekem is! nekem is!
 Szívemet úgy is megölte

A csalfa! a hamis!
 Egy golyó!... és hütlenségét
 Megboszulva látom,
 S másikat? vérző szívemnek
 Orvosságu! számon!

Nagy Pista.

(Folyt. köv.)

Az após

— Német után: Hispanus. —

G... város olvasókörében, a mely a város ifjai s öregei rendes találkozó helye, s a hol egy kis barátságos s szolid férfivel vagy — a tüzesebb része — politikálással iparkodott szabad idejét kellemesen eltölteni, ma igen érdekes alakjai gyűltek egybe. S mikor már kifáradtak a »bibliae« forgatásába, meg politikai hevük is lecsillapodott, tréfás s szellemes csevegésekbe kezdtek, melynek egy tárgyát az anyós és após is képezte. A társaság minden tagja — a balek-jogásztól kezdve a fehér szakállu öreg nyugd. táblabíróig — hozzá szolt ehhez a sokszor vitatott, de mégis érdekes témához. S annyiban mindnyájan megegyeztek, hogy az anyóssal sehogyssem, de az apóssal igen jól megférhet az ember.

Egyszerre azonban csak felállt Vermandus a vitéz generalis, és így szolt: »Önök uraim könnyen beszélhetnek, mert még nem volt olyan apósuk, mint nekem.

Persze, hogy általános lett a csodálkozás, a bámulat, mert hát azt senki se tudta, hogy generalisunk valamikor nős is volt.

— Igen! uraim, ez ezíra egy história, folytatta elgondolkodva a tábornok, s ha türelmüket szabad néhány percere igénybe vennem, ezt a különös esetet el fogom beszélni.

A társaság tagjai közelebb húzódtak egymáshoz, s hogy annál nagyobb élvezettel hallgathassák szivarra gyújtottak, a a tábornok pedig elkezdé beszédét.

— Messze — nagyon messze kell vissza mennem, egész a hatvanas évekig. En akkoriban 35 éves voltam, és egy vadász-zászlóaljnak parancsnoka. Szíriában ekkor keltek föl az elégedetlenek; a maratoniták és drusák. Az első keresztények, az

utóbbiak törökök voltak, az előbbieket benszülöttek és békésék, az utóbbiak kőborlók és harcász természetűek. Damaszkusban akkor a mohamedánok a keresztényekre törtek s iszonyú vérfürdőt létesítettek. III. Napoleon császár vetett végre a vérengzésnek haterer embert küldve Beaufurt tábornok vezetésével Syriába, Beaufurt volt az én zászlóaljam is alárendelve. Tripolisban partra szállottunk és megérkezésünk után csakhamar esend és béke is lett. Engem zászlóaljammal Aleppoba vezényeltek.

Ott egy Demetria nevű özvegy asszony gyönyörű palotájába szállásoltak el engem.

A város meglepő szépségű volt. Diszes bazárok tündököltek mindenfelé. Nagyon kellemesen éltem, de mégis unatkoztam, ha néha egy vagy két napig nem találkoztam Demetria leányával: Celinevel. Hajj barátaim! tizenhat éves volt, arczöbe mintha napsugárral lett volna befuttatva, a biborszínű granáthoz hasonló ajkai, a fekete szemek örvénye, a tündéris alak elbűvölt. De mit is beszéltek annyit. Szóval elvettem a ragyogó szépségű keresztény leányt; választásom az egész hadsereg tetszésével találkozott. En voltam a legboldogabb parancsnok. Anyóssom Demetria nagy befolyással volt boldogságomra és igen előzékeny volt a legénység iránt is, a mi engem nagyon meghattott.

Egy napon Brehert nevű tisztí szolgám, szöke bajuszát pödörgetve, azt mondja: »Aleppo valóságos paradicsom! « Nem csodálkoztam ezen; hisz semmit sem sejtettem. A tél elmúltával azonban magához hivatott anyóssom, mert fontos közleni valója volt nekem.

— Kedves parancsnokom, mondá, vigasztalhatatlan volnék ha a nagy újságot önnek mástól kellene megtudnia. En újból férjhez megyek.

— Fogadja legszívtebb szencsekívánatomat mama. És talán szabad volna tudnom...

— Kihez?
 — Igenis, mondám.
 — Brehuthoz.
 — Mit? Brehut? Az én szolgámhoz.

* **A vidék közgazdasága**, amely pedig az ország jólétének egyik legfontosabb tényezője, eddigre a sajtóban olyan mostoha elhanyagolásra részesült, amely teljesen érthetetlen. A fővárosi sajtó csak heho-korba törődött a vidéki nagyobb városok gazdasági mozgalmával is, a közgazdasági mozgalmait azonban teljesen figyelmen kívül hagyta. A velosok állásáról, a piaci árról seholnem se kapott tudósítást az olvasó közönség megkövetelése egyes ipari és kereskedelmi mozgalmakról és eseményekről. Ezen a régi bajon segít a „Pesti Napló” amely format cserélné s minden más lapnál tetemesen terjedelmesebb léven olyan teret szán a közgazdasági rovatnak, minőt Magyarországon ezidáig lap nem szánhatott, már csak terjedelménél és technikai beosztásánál fogva sem. A „Pesti Napló” december 18-ától kezdve napjában kétszer, 16 — 18 oldalon, felragva és oldalaik öszeragasztva jelenik meg, olyké, hogy esti lapja még a délután 2 órákor induló gyorsvonatokkal a vidékre is elmegy. Ily módon lehetséges lesz, hogy a vidéki nagyobb városok piaci árai, az ipari és kereskedelmi mozgalmak már egy-két órával megtörténtök után az egész országban ismeretesek lesznek, s mi kétségkívül megbeszélhetetlen hasznára lesz az iparos és kereskedő világnak. Egyébként is királó lapnak indul a formájában nyilvánkult „Pesti Napló”. Több mint harmincz ismert nevé iról álló szerkesztősége garancia a mellett, hogy az új „Pesti Napló” a magyar sajtó legjavítottabb organuma lesz. Felhívjuk lapunk olvasóinak szíve-figyelmét a lapunkba közlő hirdetésre, melyben a leginkább ajánlható magyar lap előfizetési feltételeit olvashatók.

S Z I N H Á Z.

Szerdán, dec. 14-én a „Pont-Biquet család”, előhizat 3 felvonásban, irta Bisson. — E darab másodikzer került színpadra, de előadása rosszabb volt most, mint először. Az efféle boházatoknak, melyekben nem a furcsa egyéniség, hanem a furcsa helyzet a fődolog, úgy kell perdulniök, mint a karikacsapás. A mai előadás pedig vonatlaton, döcögösen ment; sőt kedvünk volna azt mondani, hogy kétszeresen, mert csak ugyvan a mai darabot kétszer élveztek: először a sugó lathatlan, de annál hallhatóbb előadásban, azután nyomban rá a színészen. Valóban illő dolog, hogy egyszer már a derék sugórol is megemlékezzünk rovatunknak, mert bátran ki merjük mondani, ilyen kitünő sugója kevés tarulatnak van, mint a miénknek. Kitünősége főleg két tulajdonságban rejlik: először oly hangosan sug, hogy lehetetlen a legsüketebb színeznek is meg nem hallani; másodszer pedig a szöveget nem egyszerűen elre-citálja, mint más kontár sugók, hanem valószággal eldeklamálja. Alighanem gesticulál is ott lyukja mélyében, kar hogy nem lát-hatjuk. Perazé, e kiváló tulajdonságainak a színész örül csak, nem pedig a közönség. De hát hiába, nem lehet egyszerre két úrnak szolgálni.

Csütörtökön, dec. 15-én a „Vasgyáros”, színnü 4 felvonásban, irta Ohnet György. — E hatásos színdarab meg- lehetős közönséget vonzott a színházba. Az előadás valóban egyike volt a jobbaknak, mint rendszeren, ha a főszerep a Laczkó Aranka kezében van, Derék művésznöknek, Claire, ma is igen szépen játszott, bár itt-ott színésze nem volt egészen meg-felöl. Legalább azt hisszük, hogy pl. Sophie-vel (Hérzén) való jelenetében a 3. felvonásban, mikor elpanaszolja szerencsétlen-ségét, jelleméhez és helyzetéhez egyarant illőbb lett volna a kétségbeesés tompa, de lelkiertő kifejező mély hangján zólnia, mint a tehetetlen siránkozás hangján. Egészben véve azonban játéka jellemző, kifejező és hatásos volt. Különösen a 2. felvonásban jértől való iszonyodását, azután a 4. felvonásban két-ségbeesett szerelmét fejezte ki nagy drámai erővel.

Partnere ezuttal is — mint rendszeren — Bihari (Derblay Philippe) volt, ki ma is, mint a legtöbb efféle szerepében, itt-ott nagy drámai erővel játszott, azonban sok moeorosság, túlzás és fölösleges erőlködés kíséretében. Nagy szükségé volna játéka-nak egy kis önmérsékletre. Mai szakkül-viselete is szerencsétlen, sok helyt mosolyt keltő volt.

Füredinek ma is csak Bligny herczeg mellékszerepe jutott, mely egyáltalában nem neki való szerep, s nem is nagy kedv-vel játszott. Főleg épen nem herczegi öltözökése és modu-latai ritkák ki szerepéből. Valóban nem értjük, mért nem juttatja az igazgatókhoz e törekvő és tehetséges fiatal színészt is leg-alabb olykor-olykor jó drámai szerephez. Meg vagyunk győződve, hogy egyik-másik szerepet legalább is oly jól eljátszana, mint Bihari; a közönség pedig némi változatosságához s ezzel élve-zetethez jutna, mert bizony kezdő színészt minden héten kétszer-háromszor látni ugyanazon szerepökben nem valami nagy élvezet.

A mellékszereplők közül Keresztessy Amalia (Beaulieu marquisné), Gyarmati (Pronft), Várhidi Róza (Susanne) és Fe-hérváry (Moulinet) elég jól megfeleltek feladatuknak.

* **Jutalomjáték.** F. hó 19-én lesz színtársulatunk egyik legszebb nótája Várhidi Rózsika jutalomjátéka, mely alkalmal-mal Doeri örökbecd „Csók” című verses vigjátéka keröl színpadra. Nagy-rabesülők színtársulatunk naivait, a mért hogy jutalomjátékúal egy klasszikus színművet választott, a mely alkalmat nyújt tehetés-gének eslliglatására. A közönség maga is szívesen látja azt, ha a színésznő komoly sikereiktől vengs s nem keresi öres bohóza-tokban az anyagi előnyöket. Meg vagyunk róla győződve, hogy a közönség Várhidi Rózsikát is szívesül házzal fogja megjutalmazni, a mit ő valóban megérdemel.

Irodalom.

— **Eredeti előfizetési felhívás.** A Magyar Hírlap, mely rövid idő alatt páratlan népszerűsége lett szer, eredeti alakú előfizetési felhívást adott ki. A lap rendszer formájában két oldalon munkatársai autogramját mutatja be. Aki csak a nyomtatott betűk formájában szoktak megjeleneni a közönség előtt, saját kezűkönszával mutatkoznak be. A Magyar Hírlap-ra vall az ötlet. Mindig újat, mindig eredetit nyújtani, ez az elve. A Magyar Hírlap minden rovata, a vezércikkétől kezdve a táviratokig: érdekes, információtól a legjobbak. Az elmúlt évben is megmutatta ezt több ízben s hogy csak a legutóbbi esetről emlékezzünk meg: a Magyar Hírlap a kabinetválságról már akkor adott hírt, amikor arról — a demisszionáló miniszterek kivételével — még a beavatott korök sem tudtak. De nemcsak politikai újdonságai, hanem a napi eseményekről, művészeti dolgokról közölt hírei is feltűnést keltenek. A Magyar Hírlap érdekesítőt regényeket közöl, még pedig könyvalakban s legközelebb Beniczky-Bajza Leuka, a nagy népszerűségű regényírónékné Átültetett virág című regényének közlését kezdi meg. A közönség barátságát és támogatását pedig egy pompás karácsonyi ajándékkal halálja meg. Az egyik karácsonyi ajándék a nagy album, melynek tartalmát a legkiválóbb magyar írók és művészek gazdagították. Ennek mellékletét: egy gyönyörű olajnyomatú kép: Masegni Rantauz című operájának egy részlete (Kunossy Frigyes rajzával). Terezanapítár az 1893. évre. A Kis Világ, és Magyar Hírlap gyermeklapja olvasói egy kisny albumot kapnak ajándékkul. E karácsonyi ajándékok, melynek bolti ára 1 forint 20 kr, a Magyar Hírlap minden előfizetője meg-

kapja, azok is, akik december 20-ig újanon belépnek. A Magyar Hírlap előfizetési ára egy hónapra 1 forint, 20 krajczár negyedéve 3 forint 50 kr; félévre 7 forint, egész évre 14 forint. A Kis Világ című, hetenkint megjelenő képes gyermeklap, (melyet csupan a Magyar Hírlap előfizetői rendelhetnek meg) negyedéve 50 krajczár, félévre 1 forint, egész évre 2 forint. A Magyar Hírlap szerkesztősége, kiadóhatala és nyomdája a József-ker. 47. szám alatt lévő palotában van.

NYILTTÉR.*)

A „BUDAPEST”-et

járassa, a ki 48-as függetlenségi irányú, önként és változatos tartalmú s mégis olesó politikai napilapot akar olvasni. A „Budapest” vezércikkeit többnyire orsz. képviselők írják. Tudósítást, hírei a legfrissebbek. A napitarczán kívül all-udonon két érdekfeszítő regényt közöl egyszerre. Naponkint 1—2 szép kivitelű képet hoz, melyek legelőnyöse a napieseményekre vonatkoznak. A főlapoz vasnaponkint „Új-Budapest” című humorisztikus hetimellékletet csatol, a melynek talánymegoldói között hetenkint egy-egy

„Jósziv” sorsjegyet
sorsol ki. — De a „Budapest”
minden előfizetője,

még az egy hónapos előfizető is, egy di-szes kiállítású s változatos tartalmú nap-tárt kap egészen ingyen.

A „Budapest” mely újvéten immár 17-ik évfolyamába lép s naponkint 38 ezer példányban nyomatik. — Köztudomásúlag a legkedveltebb lapja a magyar közönségnek, ami legelőnyösebb bizonyítéká kitünő szerkesztésének s pontos szerkesztésének. Mutatványszámok kívánatra ingyen küldetnek. Előfizetési ára:

Egy hónapra	1 frt vagyis	2 korona.
Negyedévre	3 frt „	6 „
Félévre	6 frt „	12 „
Égész évre	12 frt „	24 „

Az előfizetések a „Budapest” kiadóhiva-talának;
Budapest, IV. ker. Sarkantyus-utca 3. sz. a. küldendők.

*) E rovat alatt közzététért nem vállal felelősséget a szerk.

Hirdetések.

18518. sz.
194. 892.

Arverési hirdetményi kivonat.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Teslár Mátyás zombori lakos végrehajtatonak néhai ifj. Teslár János örökösei végrehajtást szenvedő elleni 666 frt 66²/₃, kr. tőkekövetelés és járuléka iranti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék területén levő és Zomborban és annak határában fekvő a zombori 1199 számú tjkönyvben A + a. foglalt Teslár Márko Teslár Mátyás ugy Teslár Amália kiskoru Teslár Anna Mária és Alajos nevén álló (22303 22304) hr. számú 7 hold 1197 ¹/₁₂ □ öl ingatlanból Teslár Amáliát kiskoru Teslár Annát, Mariát és Alajost együtöl egy harmad részben megilletöl jutalékra 191 frtban továbbá a vég. törv. 156 §-a alapján ugyan azon tjkvben foglalt (3563-3565) hrsz. 70 ö. i. számú egész házra és 1 hold 42 ¹/₁₂ □ öl beltelekre 810 frtban az ugyanott foglalt 13792 hr. számú 1 hold 368 ¹/₁₂ □ öl egész szántóra 191 frtban az ugyan ott foglalt 9123 b hr. számú 892 ¹/₁₂ □ öl egész szántóra 101 frtban és az ugyan ott foglalt 9163/a hr. számú 570 ¹/₁₂ □ öl egész szántóra 38 frtban ezenell megállapított kiküszítási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1893 évi február hó 25-ik napján délután 3 órákor a zombori kir. törvényszéki mint telekkönyvi hatóság árverési helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküszítási áron alól is eladatni fognak

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1892. évi december hó 4. napján.
A zombori kir. trvszék mint telekkönyvi hatóságнал,
Radány Péter
kir. tzki bíró.

Legolcsóbb

„női fehérnemű” szállító
a tisztelettel alulirott.

Női Ingek	Chiffonból himzéssel	36	igen jó
		48 kr.	58 kr.
Női Corsett	Chiffonból himzéssel	68	80
		88	94
Női nadrágok	Chiffonból himzéssel	63	75
		77	90
Alsó felöltők, Chiffonból széles himzésű betéttel		1.10	1.35

A legolcsóbb órákat
minden alakban szállít tisztelettel alulirott.

Amerikai éb-resztöl óra	jó minőségben	fl. 1.90
	világító számlappal	fl. 2.15
	napitárral	fl. 2.50
	napitár és világító számlappal	fl. 2.75
Remontóár zesebrák	Niki fedéllettel urak számára	fl. 3.70
	hölgyek	fl. 4.80
	fekete azél fedéllet urak számára	fl. 5.50
	valódi azél fedéllet urak	fl. 5.75
	hölgyek	fl. 6.50

A széküldés utánvét vagy készpénz beküldése mellett eszközöltetik.
Schwarz Henrik, Bécs IX. Alserstrasse 12.

COGNAC
Gzuba-Durozier & Co.
francia cognacgyár
PRODUCTIONS
Vedélyeztetettek
Ruda és Blochmann Budapest.

Karácsonyi és ujévi ajándékok.

A közeledő ünnepek alkalmából bátorokodom a n. é. közönséget

karácsonyi és ujévi kiállításom
megtekintésére felhívni.

Elismert szép és jó árú szolid kiszolgálása mellett, maradtam teljes tisztelettel

ENGEL MÓR,
főútcza.

Féhrneműek gyönyörű választéka nők és urak részére.
Teljes menyasszonyi kelengyék.
Nyakkendők, bórárúk, esernyők sétabotok.
Bronz-, majolka- és pleusch-árúk.
Megleplő választék kezdett és kész kézimunkákban.
Állandón a legújabb, legfinomabb és legizléseesebb
női és férfi divatárúk.

Karácsonyi és ujévi ajándékok.

Mutatvány számokat ingyen és bérmentesen.

Magyarország

legelősebb és legidősebb képes hetilapja

KÉPES CSALÁDI LAPOK

1893. év január hó 1-én

TIZENÖTÖDIK EVFOLYAMÁBA LÉP

a magyar művelt, de különösen a magyar női művelt olvasó közönségnek legkedvesebb lapja

A „Képes Családi Lapok” a magyar szépirodalmi lapok között legjobban el van terjedve.

A „Képes Családi Lapok” most lépett a 15-ik évfolyamába, mi eléggé bizonyítja mennyire megnyerte e lap a magyar művelt közönség tetszését.

A „Képes Családi Lapok” szellemi részét, a magyar irodalom legelső írói nyújtják. A szerkesztőség dr. Murányi Ármin, dr. Tolnay Lajos és dr. Várady Antal kezében van, a kik sem taradságot, sem költséget nem kimélnék, hogy a lap szellemi a művelt olvasók legmagasabb igényeit is kielégítse.

A „Képes Családi Lapok” munkatársai sorában vannak a többi között: Jókai, Mikszáth, Dalnady, Temérdek, Lauka, Tölgyessy, dr. Murányi Ernő, Csorba A., Pósa, Rudnyanszky, Beniczkyné Bajza Lenke, Buttner Lina, Nagyváradyi Mira, Kövér Ilma, V. Gaál Karolina, Harmath Lujza, Hevesiné Sikor Margit, stb. stb. hírneves íróink és írónőink.

A „Képes Családi Lapok” minden számban legkiválóbb művészek rajzai és képei után kitünő illusztrációkat ad.

A „Képes Családi Lapok” minden számban legjobb írónktól egy regény teljes naponként ívet kapják az olvasók díjtalanul s így egy év alatt 5-6 regény birtokába jutnak melyekhez mindig díszes boríték is járul.

A „Képes Családi Lapok” minden számban ügyesen össze állítva sakrejtvények, apróságok és irodalmi ismertetéseket talál az olvasó; — s a lap előfizetőinek postájában a legszelemesübb tarsalgás folyik az előfizetők között, végül:

A „Képes Családi Lapok” minden kéthétben külön divat mellékletet ad, a mely a női közönségnek minden más divatlapot teljesen nélkülözhetővé tesz.

A „Képes Családi Lapok” előfizetése egy évre 6 frt., félre 3 frt., negyedévre 1.50., aki az egész évi előfizetési díjához 80 krt. küld, 4 regényt, a ki félévi előfizetéséhez 40 krt. küld, 2 regényt s a ki negyedévi előfizetéséhez 20 krt. küld, 1 regényt kap bérmentve jutalmul.

Előfizetéseket az év bármely napjától elfogad és levelező lapon ohajtásra mutatvány számokat bárkinek díjtalanul küld:

A „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala
Budapest, Nagykorona-utca 20. sz.

PESTI NAPLÓ

— fölveszi régi, eredeti alakját! —

A PESTI NAPLÓ
A PESTI NAPLÓ
A PESTI NAPLÓ
A PESTI NAPLÓ
A PESTI NAPLÓ
A PESTI NAPLÓ
A PESTI NAPLÓ
A PESTI NAPLÓ
A PESTI NAPLÓ

december 18-ától kezdve naponként kétszer legalább 16—24 oldalnyi terjedelemben fölgyáva és ragasztva jelenik meg.

főszerkesztője és kiadóhivatala: ifj. **ABRÁNYI KORNÉL** országgyűlési képviselő.

felelős szerkesztője: **BARNA IZIDOR**, politikai partoktól teljesen független, szerkesztősége egészen újra, — az ország legjelesebb hírlapiróiból — alakult.

bel- és külföldi tudósításai, hírei és táviratai frisek és eredetiek lesznek s a legmegbízhatóbb forrásokból erednek. ipari- kereskedelmi és mezőgazdasági rovatát kitünő szakiról szerkesztik.

bel- és külföldi tőzsde rovatát mindig pontos és megbízható tesz.

nagy gondot fordít szépirodalmi rovatára, hol mindig a legkiválóbb írók neveivel találkozhat az olvasó.

regényei és tárcái élénkek lesznek és a közönségnek kellemes olvasmányul fognak szolgálni.

A PESTI NAPLÓ karácsonyi száma feltűnést keltő közleménnyel lepi meg olvasóit.

A PESTI NAPLÓ előfizetési árai:

Egész évre	14 forint = 28 korona
Fél évre	7 " = 14 "
Negyed évre	3.50 " = 7 "
1 hónapra	1.20 " = 2 " 40 fillér.

Egyes példányok minden hírlapkereskedésben kaphatók 5 krért = 10 fillérért.

A PESTI NAPLÓ előfizetési ára (naponként kétszeri postaküldéssel, reggel és a délutáni gyorsvonatokkal)

Egész évre	20 forint = 40 korona
Fél évre	10 " = 20 "
Negyed évre	5 " = 10 "
1 hónapra	1.70 " = 3 " 40 fillér.

A PESTI NAPLÓ délutáni kiadása Budapestről a délután 3 óra előtt induló gyorsvonatokkal indítatik s minden vidéki városban még a megjelenés napján az újságelárusítóknál 4 krajczárért = 8 fillérért kapható lesz.

A PESTI NAPLÓ szerkesztősége
Budapest, Ferencztek tere 3. szám.

A PESTI NAPLÓ kiadóhivatala
Budapest, Ferencztek tere (Bazár-épület).

A ki a PESTI NAPLÓ-ra előfizet, az december 18-ától január 1-éig a lapot ingyen kapja, úgy, hogy az előfizetés csak január 1-én kezdődik.

Mutatványszámokat december 18-ától kívánatra egy hétig ingyen küld

a PESTI NAPLÓ kiadóhivatala.

Máriaczell Gyomorcsöppek

Magyarországon hatnak gyomor bajjaink, nékülözhetetlen és állandóan ismétlődő és megújuló. A gyomorbetegségek tünetei: étvágytalanság, gyomorgörcs, dübögés, lábatlanság, savanyú felbőgés, hasamosság, grammagás, felelőségi nyálkálás, szaga, sarogás, szor és hányás, gyomorégés, széklet.

Hatékony gyógyszernek bizonyult feljuttatni, a megnagyobb és a gyomorbetegségek gyomorbetegségei elleni és a hányás, gúttak, májbetegségek és táborhólyagok.

Érdeklőtől kiküldi a **Máriaczell gyomorcsöppek** nevű órák kitűnőnek bizonyultak, a mit csak meg az a bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. Magyarországi főraktár:

Török József gyógyszerész
Budapest, Király utca 13. sz.

A vidéket és alkalmat bérmentesen teszek megtekinteni! Csak új csöppeket teszek elfogadni, melyeknek birtokában mindig megtalálhat ragasztóra a körözött alkalmat (C. Brady) és ezen szávkával: "Vadöltségek bizonyított".

A **Máriaczell gyomorcsöppek** valóban kaphatók.
ZOMLOR: Galle gyógyszerész; APATIN: Rátay T. gyógyszerész; PETRÓVOSZELLO: Balogh Gy. gyógyszerész, SZT-TAMÁS: Barakovits L. Gy. gyógyszerész.

Nyilvános köszönet.

T. biztelleink és barátaink az utóbbi időben irántunk való bizalmunknak és rokonszínűnknek oly színtelen és sokféle jelet adták, hogy midtattva érezzük magunkat ezekért legmélyebb köszönetünkkel nyilvánosan kifejezni. Kiváló örömlőnkre szolgál, hogy ez alkalommal ama megítéző elismerésről tehetünk említést, melyben a jelet között önkény kiállítás által leghivatottabb oldalról részesültünk. — Kitünő tisztelőtől gróf Esterházy Géza angalföldi Cognacgyár igazgatósága Budapest.

A magyar kir. műegyetem borászati laboratoriuma és dr. Neumann Zsigmond kir. kereskedelmi törvényszéki bítes vegyész által hivatalosan megjelölt és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Esterházy-Cognacot

betegjeinknél alkalmaztuk s azt sikeresen használva, mint kitünő minőségűt és a francia cognacokkal vetekedő a legjobban ajánlhatjuk.

Dr. Anyán Béla, s. k. Dr. Báron Jónás, s. k.
egyetemi m. tanár, körkórházi egyetemi m. tanár, körkórházi főorvos.

Dr. Kétyl Károly, s. k. Dr. Poór Imre, s. k.
egyetemi ny. r. tanár. kir. tanácsos, ny. orvostanár.

Dr. Réczey Imre s. k.
egyetemi ny. r. tanár.

Dr. Stiller Bertalan s. k. Dr. Tauffer Vilmos s. k.
egyetemi tanár, egyetemi ny. r. tanár.

A főt mondottakat az általam közvetlen ismert négy eszillagos Jelzésű Esterházy Cognacra elismerem.

Dr. Bakó Sándor s. k.
egyetemi m. tanár, körkórházi rendelő orvos.

SARG Glycerin-spezialitások.

Sarg F. A. általi feltalálásuk és kereskedésbe hozataluk óta Főlegesen a királyné és a legelsőbb uralkodó haz és más tagjai és számos idegen fejedelmek használatában vannak. Ajánlja Liebig báró tanár, Hebra tanár, Zeissl Scherzer udvari táncos által stb. stb. Thomas bécsi udvari fogorvos, Meister által Gothenben stb. Glycerin-szappan papírban, tokokban, deszkákakban és szelencékben. Méz-Glycerin-szappan cartonokban. — Folyékony Glycerin-szappan üvegekben. — Toálott-Carbol-Glycerin-szappan. — Eucalyptus-Glycerin-szappan. Glycerinbalest (hajnövesztő szer) — Chinin-Glycerin-Pomade. — Glycerin-Crème. — Toklette-Glycerin stb. stb.

Kalodont egyszégyű hatóanyagilag megvizsgált Glycerin-fog Crém.
Sarg F. A. fia és társa, es. és kir. udvari szállítók **BÉCSBEN.**

Kapható gyógyszereszek s Hlatszerárusoknál. — Zombori főraktár Hegedűs József gyógyszerészénél.
1 darab ára 35 krajczár.

Eredeti parizsi

gummy és hal-halgya a legkitűnőbb és fölülmulhatlan minőségben tucatonként 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 és 8 forint. A szállítás pontosan és titoktartás mellett eszközöltetik e szakmában az első és legjobb hírtelben álló cég. Legszébb és legelőzékenyebb szolgáltatás, és végre kimerítő árjegyzék, mely zárt borítékban küldetik szét.

REIF J. specialista által
BÉCSBEN, IV. Margarethenstrasse 7.

EXCELLENT-CZÉRNA

esupán e védjeggyel valódi.



ITT A LEGJOBB ALKALOM HARISNYÁK

a ki téli szükségletét fedezni akarja!

Krausz Mór uri divat és kalap-raktára,

Budapest, Hatvani-utca 1. sz., (Ferencztek-bazár) a hol helyiségváltoztatás miatt

minden egyes cikket jóval a bevásárlási áron alul eladva lesz. — Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. — Meg nem felelő árúk visszatérnek.

ANGOL NYAKKENDŐK. Angol utazó-takarók, Jäger- és selyem alsó-ruhák. — Legal-kalmasabb ajándékok karácsony s újévre, urak részére. SELYEM ESERNYŐK.

Oblát Károly könyvnyomdájából, Zomborban.